

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миронова Дениса Сергеевича  
на тему: «Создание и развитие индустриальных парков как эффективной  
формы производственной организации»

В настоящее время в целях развития производственного потенциала и повышения конкурентоспособности территорий в качестве перспективного инструмента может быть задействована возможность создания индустриальных парков, позволяющих реализовывать принцип синергии при комплексном размещении производств. Востребованность указанной формы производственной организации подтверждается значительным перечнем создаваемых и функционирующих в российской экономике государственных и частных индустриальных парков. Вместе с тем, недостатки в области теоретико-методического и нормативно-правового характера, наличие объективной необходимости в выстраивании системы мер государственной поддержки создания и развития индустриальных парков позволяет говорить о своевременности и актуальности проблематики рассматриваемой диссертации.

Как следует из автореферата, автором достаточно глубоко исследован теоретико-концептуальный базис организации общественного производства, в том числе в эволюционном аспекте. Приведены признаки, позволяющие отличить индустриальный парк от прочих производственных структур, обозначены различные типологии индустриальных парков и их место в развитии современных форм производственной организации. Вместе с тем, представляется целесообразным более четко указать свойства / характеристики, позволившие автору по-новому раскрыть сущность индустриального парка, а также его отличие от других форм организации производства. Кроме того, в автореферате среди типологических признаков, позволяющих классифицировать и сравнивать индустриальные парки между собой (стр. 10) автором не указывается такой признак, как «форма собственности», который очевидно будет влиять на оценку их привлекательности.

Определенной заслугой автора является сформированный алгоритм предварительной оценки перспективности и привлекательности индустриального парка для потенциального резидента, а также набор соответствующих оценочных критериев. При этом в автореферате не указано, выведены пороговые значения указанных критериев эмпирическим путем или получены экспертно.

В целом, работа выполнена на достаточно высоком теоретическом и методическом уровне, имеет научную новизну и практическую значимость,

может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)).

Доктор экономических наук,  
профессор, зав. кафедрой  
менеджмента в отраслях ТЭК  
ФГБОУВО «Тюменский  
индустриальный университет»

 В.В. Пленкина

«02» октября 2020 г.

625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д.38, ФГБОУВО «Тюменский индустриальный университет», Институт сервиса и отраслевого управления, кафедра менеджмента в отраслях ТЭК, +7(3452)283190, plenkinavv@tyuiu.ru

Подпись  
В.В. Пленкина  
завершено

  
Зам. декана  
Куримова

